
REPTI MAT ANLEITUNG
DE V1.0

Bitte lesen Sie diese Anleitung sorgfältig vor der Verwendung.



2

REPTI MAT ANLEITUNG – DE V1.0DE
Vielen Dank, dass Sie sich für den Repti Mat von Reptiles-Planet entschieden haben.

Seine Leistung (Verhältnis zwischen Energieverbrauch und Wärmeabgabe) ist optimal.
Außerdem sind alle unsere Heizmatten mit einer Abschaltautomatik ausgestattet, die bei 
ungewöhnlicher Überhitzung der Platte greift – eine zusätzliche Sicherheit für Ihre Reptilien und 
Amphibien.

Bei Überhitzung im Terrarium schaltet sich die Platte automatisch bei 50 °C ab. Diese Abschal-
tung ist weniger präzise als ein Thermostat, wurde jedoch entwickelt, um Brandgefahr bei 
Fehlgebrauch oder Produktversagen zu reduzieren.
Der Repti Mat kann erst wieder verwendet werden, wenn er ausgesteckt, abgekühlt und erneut 
eingesteckt wurde.
Die Ursache der Überhitzung muss ermittelt werden – meist mangelnde Belüftung am Installa-
tionsort oder Kontakt mit einem Material, das zu viel Wärme speichert.

• Nennspannung: 230 V – 50/60 Hz
• Leistung: Siehe Verpackung oder Etikett am Produkt.

Repti Mat Heizplatten strahlen Wärme ab. Sie können unter dem Terrarium, an den Seitenwän-
den oder oben angebracht werden.

	 Wir empfehlen die Anbringung an der Rück- oder Seitenwand statt am Boden, da in der 	
	 Natur die Wärme von oben (Sonne) kommt.
	 Viele Tiere graben sich ein, um kühlere Zonen zu erreichen, weshalb Bodenwärme weni	
	 ger natürlich ist.

In modernen Terrarien geht durch Gitterdeckel viel Wärme verloren.
Daher kann es sinnvoll sein, die Platte oben zu montieren – eine seltene, aber sehr effektive Me-
thode für bestimmte Arten.

	 Wir empfehlen, den Repti Mat außerhalb des Terrariums anzubringen, um direkten Was		
	 serkontakt zu vermeiden.
	 Die Innenmontage wird nicht empfohlen.

• Die meisten Tiere benötigen einen Temperaturgradienten (warmen und kühlen Bereich).
• Das Tier muss jederzeit die passende Temperatur wählen und sich an einen kühleren Ort 
zurückziehen können.
• Die Heizplatte darf maximal 2/3 der Terrarienfläche abdecken.
• Oft ist ein zweites Heizsystem erforderlich, z. B. eine Infrarot- oder Keramiklampe.

ABSCHALTUNG BEI 50 °C:

TECHNISCHE DATEN:

INSTALLATION UND BETRIEB:

HINWEISE ZUR INSTALLATION:
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	 ⚠️ Achtung: Wenn Sie die Platte unter einem Glasterrarium (außen) befestigen, achten 	
	 Sie darauf, dass die Wärme ungehindert zirkulieren kann.
	 Bei schlechter Belüftung kann der Glasboden zerspringen.
	 Dies lässt sich durch kleine Füße unter dem Terrarium vermeiden, um einen Luftspalt zu 		
	 schaffen.

Ungeeignete Substrate: Buchenchips, Pinienrinde, Sägemehl etc. (isolierend).

	 Geeignete Substrate: Sand oder feuchte Erde – sie verhindern Überhitzung.

• Spannung prüfen (230 V).
• Vor der ersten Nutzung auf Eignung prüfen.
• Kabel und Stecker auf Schäden prüfen.
Bei Beschädigung Gerät nicht verwenden – es muss vollständig ersetzt werden.
	 Keine Reparaturversuche!
• Weiße, blasenartige Stellen in der Folie sind kein Defekt und beeinträchtigen die Funktion 
nicht.
• Heizmatte niemals falten.
• Anschluss nicht Wasser aussetzen – die Platte muss tiefer als die Steckdose positioniert wer-
den.
• Heizplatte nie mit isolierendem Material abdecken (Schaumstoff, Rinde, Substrat usw.): 		
	 Brandgefahr!
• Nur zur Beheizung von Terrarien bestimmt – andere Verwendungen erfolgen auf eigenes Risi-
ko.
Reptiles Planet übernimmt keine Haftung bei unsachgemäßer Nutzung.

Die Garantie erlischt bei: Änderungen, Reparaturversuchen, Schäden, unsachgemäßer 
Verwendung.
Keine Garantie für direkte oder indirekte Schäden.
Keine Garantie bei Verwendung im Inneren des Terrariums.
	
	 Wenden Sie sich im Problemfall an Ihren Händler.
	 Nur der Hersteller entscheidet über Reparatur oder Austausch.

VERWENDUNG DER PLATTE AM BODEN:

VORSICHTSMASSNAHMEN:

GARANTIE:

!

!

!



REPTILES-PLANET
Distribué par Groupe Antinea
150 rue Amélia Earhart
34430 Saint-Jean-de-Védas
France

www.reptiles-planet.com
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